

Severnoameriški rakun *Procyon lotor*

Opis: Telo brez repa meri 40–70 cm, rep pa še približno 25 cm. Rakun ima podolgovato telo z razmeroma kratkimi okončinami. Kožuh je siv, včasih rjavosiv z gosto poddlako. V Evropi se pojavlja več osebkov s temnim kožuhom, ki izvirajo iz prvih naseljenih populacij. Rep je močno košat; na njem se izmenjujejo proge svetle in temne dlake. Glava je široka, gobec zašiljen. Značilna črna obrazna maska poteka prek lic in oči ter tudi prečno od čela do gobca. Obrazna maska je široko belo obrobljena, kar ji daje še kontrastnejši videz. Uhlji so majhni, okrogle oblike in po robu belo odlakani. V Evropi se redkeje goji tudi vrsta *Procyon cancrivorus*, ki ima podoben barvni vzorec, a mnogo krajšo dlako.



Foto: arhiv Zavoda Symbiosis

Domovina: Severna in Srednja Amerika – od južne Kanade pa vse do Paname.

Razširjenost v Sloveniji: Zabeležen le posamič v različnih regijah po Sloveniji. Verjetno gre pretežno za osebkove, pobegle iz ujetništva.

Življenjski prostor: Rakuni so prvotno živeli v listnatih in mešanih gozdovih, kasneje so se razširili tudi v gorske predele in na obalna mokrišča. Predvsem na območjih, kjer so bili naseljeni, živijo tudi v urbanih predelih.

Poti vnosa: V preteklosti je bilo več namernih naselitev v Nemčiji, od koder se je vrsta razširila po večjem delu zahodne Evrope. Gojili so jih tudi na farmah za krzno ali kot hišne živali in so bili posamezni osebki izpuščeni ali so pobegnili v naravo.

Vplivi: Na območju zunaj naravne razširjenosti rakun poseljuje predvsem urbane predele, rekreacijske površine in sadovnjake. Ponekod v ZDA se je na območjih, kjer vrsta prej ni bila prisotna, že razširil tudi v gozdne predele, kjer so rakuni številčnejši in s plenjenjem zmanjšujejo populacije ptic, ki gnezdiijo na tleh.

Literatura:

Bartoszewicz, M. (2011). NOBANIS – Invasive Alien Species Fact Sheet, *Procyon lotor*. Online Database of the European Network on Invasive Alien Species – NOBANIS www.nobanis.org. Pridobljeno od https://www.nobanis.org/globalassets/speciesinfo/p/procyon-lotor/procyon_lotor.pdf